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16 settembre 2011 / 254.11 
 
 
 
 
 
 

TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
BancaStato; che tristezza! 
 
 
Oltre al caos su AET ci mancava il caos su BancaStato.  
Potrei gioire avendo sempre ritenuto la gestione totalmente statale assolutamente inadatta e 
dannosa di due imprese determinanti per le entrate del Cantone e strategiche sul mercato quali 
quello dell'energia e quello del finanziario. 
 
Due settori di mercato di grande futuro ma anche di grandi rischi; settori in cui si possono fare 
scommesse vincenti ma a patto di tagliare al piede la gestione partitica di queste società per ora e 
penso per molto tempo ancora PUBBLICHE cioè di tutti ticinesi! 
 
Non mi dilungo nei dettagli, né voglio commentare l'agire delle persone coinvolte, apparsi a 
sprazzi nei media sia per l'una sia per l'altra azienda.  
 
Vado al sodo e chiedo al Governo: 
 
1. quanto aspetta ancora prima di creare in accordo con il Gran Consiglio una Task Force 

competente che finalmente affronti il problema globale delle aziende pubbliche del Cantone 
relativo a: statuto, proprietà ragione sociale, organi direttivi, management, controllo?  

 
2. Le varie Commissioni e Sottocommissioni parlamentari preposte stanno fallendo nel controllo 

e ora sono addirittura prese per il naso. Non sarebbe il caso di proporre al Parlamento 
nell'ambito di una modifica urgente della legge AET e della legge Banca Stato un nuovo modo 
di controllare politicamente queste aziende? 

 
3. È sempre convinto che una trasformazione delle due società in due società anonime di diritto 

pubblico, con parziale apertura minoritaria a privati; non sia forse la via migliore per 
rispondere bene sia al mercato sia al servizio pubblico? 

 
4. Come valuta i rischi della Banca dello Stato, in termini di business ma anche di malagestione 

aziendale, in relazione alla minimissima remunerazione (5 mio all'anno) per la garanzia totale 
dello Stato? Cioè il fatto che se va male saranno i contribuenti ticinesi a passare alla cassa 
per il resto.  

 
5. Ricapitoliamo dalle entrate annuali una volta sicure dobbiamo ora mettere in forse: 
 72 milioni in meno da parte della BNS, xx milioni in meno di Banca Stato, xx milioni in meno 

da AET. Il Governo è in grado di fare una stima? 
 
 
Sergio Morisoli 
 


